# **УВАЖАЕМЫЕ**

Мы ждём ваших писем по адресу: 302000, ГСП, г. Орёл, ул. Брестская, 6.



#### СПАСИБО

### Это нужно живым

Огромное ветеранское спасибо и низ- особенно остро почувствовали свою прикий поклон представителям общественности за поздравления лежачих ветеранов войны. Нам очень радостно и приятно, что нас помнят горожане, молодёжь, общественность.

Значит, не зря мы, тогдашние 17-летние парни и девушки, гнали ненавистного фашиста с родной земли, стояли насмерть пол Москвой. Сталингралом, на Орловско-Курской дуге... Нас помнят, уважают в 21-м веке. Это дорогого стоит. В эти дни мы

частность к жизни страны.

Пусть и дальше продолжается эта удивительная по сердечности и доступности благотворительная акция «Память», в которой приняли участие региональное от- вым! деление партии «Единая Россия», Общественная палата Орловской области, Орловская торгово-промышленная палата, уполномоченный по правам человека в Орловской области, молодёжь. Спасибо за цветы, подарки, георгиевские ленточки,

фронтовые сто граммов и добрые, хорошие слова. Спасибо вам, земляки-орловцы! Вечная память героям. Помощь и забо-– живым...

Это нужно не мёртвым, это нужно жи-

Ветераны войны н. толстых, п. шутихин, Л. МИЩЕНКО, н. цоков.

«Восстановим часовню вметак называлась заметка. опубликованная в «Орловской правде» 3 апреля 2009 года. Жители села Кирово Сосковского района обращались к землякам с просьбой оказать посильную помощь в восстановлении часовни, которая была разрушена в 30-е годы прошлого столетия.

#### PE30HAHC

### Спасибо за помощь

Призыв не остался неуслышанным. Жители села благодарны всем, кто уже откликнулся и оказал

«Нас услышали даже в Московской области, откуда пришёл перевод от офицеров ракетных войск. Огромное спасибо Любови Ивановне из Орла, мальчишкам и девчонкам из Сосковской средней школы, редакции «Орловской правды» за проявленное внимание и всем, всем. Сейчас продолжаются работы по подготовке к строительству часовни, расчищается территория от ветхих строений и зарослей.

Будущее наших детей невозможно без возрождения духовной жизни. И мы надеемся, что общими усилиями внесем свой вклад в возождение страны

> Сергей ТИХОНОВ. Депутат Кировского сельского Совета народных депутатов от имени жителей села Кирово.

### <u>РАВНОДУШИЕ</u>

## Один из всех

Огромный столб дыма я увидела по другую сторону дороги: горели трава и лес. Сразу рванула к соседке, которая живет через один дом от нас, чтобы предупредить об опасности.

Позвонила по сотовому телефону в пожарную службу, но связь постоянно прерывалась. Тогда перезвонила знакомой, чтобы та вызвала помощь с домашнего телефона. А тем временем я схватила старую кожаную куртку и начала махать ею, сбивая огонь. Самое поразительное то, что рядом стояла безучастная соседка, мимо проезжали машины, проехал родные отзывчивые люди. руководитель одного из местных хозяйств и никто не остановился, чтобы помочь, а ведь пожар мог перекинуться и на соседние дома.

Я не успевала бегать за пламенем, уже нечем было дышать. Казалось, мои лёгкие сжались, и тут подбежал какой-то парень, который проезжал мимо. Он, ничего не спрашивая, тоже начал тушить огонь. Вдвоём было легче справиться. Спасибо ему большое: благодаря его помощи огонь не подошел близко к домам. Потом подъехали пожарные, а онито своё дело знают.

В этой истории больше всего меня поразило безразличие людей к чужой беде. Но всётаки хорошо, что есть ещё среди нас благо-

> ВАЛЕНТИНА. Сосковский район.

### <u>ОБИДНО</u>

# Артисты... в кольце окружения

все, кто пришел на пло-

В День Победы я со сво- щадь: мы ждали представими внуками, как и многие ления. Но уже через деорловцы, пришла на пло- сять минут после его начащадь им. Ленина, чтобы ла люди, разочарованные, посмотреть выступление стали расходиться. И не павших плотным тройным учащихся хореографичес- потому, что показанное на хороводом, который, нет ких школ и студий. Мы площади было скучным: слов, очень живописно пришли заранее, чтобы может, это было и инте- двигался. Но, увы, за столь занять удобное для про- ресно. Просто никто из непроницаемым кордоном смотра место. Дети терпе- зрителей, за исключением зрители ничегошеньки не ливо переносили тесноту, тех, кто был на трибунах, увидели. давку и жару, так же, как и представления не увидел.

мыслу постановщиков, все участники представления (а детей-танцоров было около тысячи) окружили высту-

В. ЛАРИНА. г. Орел.

Дело в том, что, по за-

### ПТИЦА ДИВНАЯ

### авние гости

в газете за 17 апреля 2009 года заметку «Ну-ка, чайка, отвечайка...» и решила рассказать вам про наших чаек.

У нас в Кромах они давние гости. Поселились лет десять назад на реке Недне, на запруде. С каждым годом их становилось всё больше и больше. В нынешнем году прилетела целая стая. Появились они, когда

Дорогая редакция! Прочитала на пруду был ещё лёд. Значит, хорошо им у нас, комфортно.

А вот весной прошлого года на нашем пруду приземлились семь лебедей. Представляете, какое зрелище! Правда, они не прижились: здесь им шумно.

А чайки вот живут, кружат, напоминают нам о море

Нелли ТУИНОВА.



### УЛИЦЫ НАШЕГО ГОРОДА

### Легендарный полководец

Живу в Орле с 1960 года. Много читал об освобождении Орловщины от немецко-фацистских захватчиков. Удивительно, что в нашем городе не названы ни одна улица или переулок именем И.Х. Баграмяна, хотя его вклад в освобождение Орла от немцев огромен.

Роберт МХИТАРЯН. Ветеран труда ЗАО «Орлэкс».

Мы заглянули в карту города. И, к счастью, нашли улицу Баграмяна. Расположена она в Северном районе. То, что сделал Баграмян для освобождения Орловщины, конечно, достойно памяти.

Вспомним об этом легендарном полководце.

Иван Христофорович Баграмян родился 2 декабря 1897 года в Азербайджане. В 1925 году окончил в Ленинграде Высшую кавалерийскую школу, в 1934 году — Военную академию им. М.В. Фрунзе, а в 1938-м -Военную академию Генерального

С июня 1941 года И. Баграмян начальник оперативного отдела и заместитель начальника штаба Юго-Западного фронта.

План Орловской стратегической операции, получившей впоследствии кодовое наименование «Кутузов», обсуждался в Ставке ВГК в конце апреля 1943 года. Когда план наступательной операции был практически одобрен, Баграмян попросил слова и высказал свое мнение, хотя волновался, считая, что его настойчивость могут превратно истолковать, ведь командармом он был тогда довольно молодым.

Его предложение состояло в том, чтобы в начале операции ударом смежных армий фронтов по сходящимся направлениям окружить и уничтожить Болховскую группировку противника, что поставит под угрозу пути отхода всей Орловской группировки врага. Затем перенацелить армии на предусмотренные общим замыслом направления. Разгром Болховской группировки создаст в обороне противника такую брешь, которую он вряд ли сможет закрыть.

Сталин, внимательно изучавший карту, «...вынул изо рта трубку, неторопливо разгладил усы, очень тихо и спокойно сказал: «А ведь Баграмян дело говорит. И, по-моему, с его предложением нужно согласиться».

Предложение было успешно реализовано. Группировке противника, предпринявшей в ходе операции «Цитадель» наступление с Орловского плацдарма, войска Центрального фронта нанесли изрядный урон. Войска Брянского фронта, включая 11-ю гвардейскую армию, 12 июля успешо начали Орловскую наступательную операцию. Фланговый удар армии генерала Баграмяна оказался неожиданным для врага. В результате темп наступления Брянского фронта возрос, а войска Центрального фронта, перешедшие в наступление 17 июля, также успешно начали продвижение на Орловском направлении. 5 августа наши войска овладели Орлом и устремились на Брянск.

Заслуги полководца — дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза И.Х. Баграмяна отмечены семью орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Суворова I степени, орденом Кутузова I степени. Его память увековечена захоронением урны с прахом (скончался 21 сентября 1982 года) в Кремлёвской стене на Красной площади в Москве.